



央视春晚： 冯导的障碍赛

解析央视马年春晚：不破则不立

春晚，已成一道难题。冯小刚执掌马年春晚消息一出，大家都期待春晚能“枯木逢春”，仿佛感觉到僵化的春晚将焕发新的青春，兴奋期待这位首屈一指的最接地气、最懂幽默的导演打造一场春晚“夜宴”。

只是，抛出“真诚、温暖、振奋、好玩”这八字方针容易，把这台大戏唱好很难。因为新鲜事物的发展，总要先战胜旧有的顽疾，执导春晚对于冯小刚来说，是跑一场障碍赛，不破则不立。但箭已发出，春晚进入冯小刚时间，聋子不怕雷，我们且看冯小刚导一回吧。

Q

立

冯小刚的资源和想法用好了，也许真能让春晚“枯木逢春”。

1 主持人阵容大换血

关于主持人，着急的网友早就帮冯导设计各种组合，“秦奋、笑笑”非诚勿扰2》结束就留伏笔，说他们的故事未完待续，就在春晚上交代第三部的前情提要吧，两人来段小品，实在不愿意搭档客串做主持也行啊。”网友“寿司粉碎”说。

春晚几位老面孔常年不变高端、大气、上档次的主持风格，也着实腻歪，其实如果能把春晚的主持人阵容换一下，春晚很容易就让人产生大变化的感觉。相比央视一哥一姐“端着讲话”，地方卫视轻松幽默，又能hold住全场的沉稳主持风格更受青睐，何炅、孟非、华少，台湾的蔡康永、小S，都是呼声很高的主持人。

2 打造明星春晚

冯小刚想拔掉扎在春晚舞台上的“钉子户”，方法只有一条，就是顶住压力。

圈内资深经纪人浩哲分析说：“在电影圈摸爬滚打多年，如果发挥资源，让几部贺岁片的男女主角上节目，绝对堪称春晚历史上最强明星阵容，加上背靠华谊这艘娱乐航母，冯导要担心的不是钉子怎么拔，而是人气明星太多，节目如何消化。”《中国梦之声》导师韩红上周还公开喊话，要上春晚给冯小刚捧场，跟小沈阳演小品也行。以冯小刚在娱乐圈的大鳄地位，加上赵宝刚、张国立、赵本山强强联合，为明年春晚可看度增加筹码。

3 发挥幽默功力

冯导开策划会，就不断有人贡献锦囊妙计，虽然没有执导过电视晚会，但他的幽默细胞却早在春晚舞台上验证过效果，让蔡明“想起来直乐”的《机器人趣话》，就是冯小刚、王朔、刘震云在一起写的“段子”。

冯小刚请来赵本山坐镇把关语言类节目，成都同行任翔就分析说，冯小刚背后还有王朔、刘震云两张王牌。“《甲方乙方》《手机》《非诚勿扰》《一九四二》一路合作，以冯小刚和刘震云的交情，刘震云能帮到多少还不好说，不过不管是文字内容，或者是节目导向，刘震云将会是一把好手。至于王朔，王朔的客观、犀利或许会给冯小刚一些不错的点子。”

(现快)

《小时代》 票房无望破5亿

截至前天零时，郭敬明的导演处女作《小时代》累计票房超过4.8亿；尽管离下线还有一段时间，但在刚刚过去的这个周末，该片每天只有百万左右入账，总票房想超过5亿已经无望。

据悉，6月27日，《小时代》在国内公映，首周末票房高达2.73亿。按照当时的趋势，该片票房至少是7亿起步。但是，上映几天之后，《小时代》所表达的价值观在社会上引起强烈争论，卖座速度急转直下；加上近期市场在总体上比较疲软，《小时代》离真正的票房奇迹也越来越远。

(喻德术)

《大明猩》 首周票房6400万

上周五部新片进入市场，根据《中国电影报》提供的数据，中韩合拍片《大明猩》6400万元表现最佳。威尔·史密斯父子主演的《重返地球》上映第二周仍拿到1亿元票房，蝉联周冠军，另外一部韩国导演安兵基执导的《笔仙2》则拿到约5000万元。本周将有《惊天危机》《速度与激情6》两部好莱坞大片上映，将对市场造成很大影响。

3D电影《大明猩》虽有华谊兄弟投资以及徐娇主演，但主要由韩国导演金容华的团队拍摄，首周四天6400万元与4月12日上映的同为韩国团队制作的《分手合约》成绩相当。《笔仙2》首周六天票房约5000万元，超过了此前国产惊悚片首周纪录保持者《孤岛惊魂》的2400万元(首周三天)。此外，周杰伦的《天台爱情》累计票房破亿，杜琪峰的《盲探》票房破两亿，均创个人导演作品新高。上映两周的《赛尔号3》攀升至6000万元，创该系列最好票房。

(君君)



甄子丹是“戏霸”？ 景甜忙解围

动作大片《特殊身份》昨天下午在北京召开新闻发布会，身兼该片监制、主演、动作导演三职的甄子丹，以及主演景甜和张涵予接受了媒体采访。

现场有媒体提到了外界对甄子丹“戏霸”的质疑，询问甄子丹在片场是不是过于强势。景甜急忙主动帮甄子丹解围：“子丹大哥是否强势，我们这些在片场的人是最有发言权的。在片场子丹大哥特别冷静，这种冷静在旁人看来可能是一种严厉，而我的理解是这种冷静是为了更好地处理片场的各个环节。我在子丹大哥身上学到了很多东西，27号是他的生日，也特别想借此机会当面对他说声生日快乐。”

与甄子丹第一次合作的影帝张涵予也表示：“子丹在片场对各个环节要求都非常严格，作为影片的监制，他对每一个细节精益求精，这是他对作品负责的表现。”面对景甜和张涵予的鼎力支持，甄子丹也首次正面回应“戏霸”传闻：“制片方请我做监制，我就必须全心全意为这个项目负责到底，大家不必过于关注八卦传闻。”

(沈梅)

破

把央视春晚这台大戏唱好很难，而最大的难点就是要找到春晚这些年形成的“俗套”，彻底破除病根，才能让亿万中国观众，在除夕当晚真实感受到央视送来的“新春问候”。

1 “大联唱开场，主持群宣讲”太老套

“我最期待的是冯导的春晚开场，他在《大腕》里愣是能把葬礼变成广告植入晚会，很有创意，真不想再看见一群喜庆打扮的群舞演员，簇拥着一对对明星嘉宾，东南西北大联唱来炒热现场，实在是太无聊了。”80后白领观众罗小姐说。一群身着明艳华美服饰的

主持群，呼啦啦上场，堪称春晚主持的风格，更像零差错播报机器，“我代表xx”的前缀，最后加上一句深情的“拜年了！”喜庆话、恭维话、“假大空”，话语煽情却不动情。曾主持1984年春晚的中国传媒大学播音系老师卢静就说：“现在的主持人串词越来越口号化。”

2 “条子演员”铲不完

从“开门办春晚”到“拆门办春晚”，央视一直有着改革春晚的意图，只是多年来，无数“关系户”递来的领导条子让春晚导演也经常无可奈何。执导2001年央视春晚的王冼平就向媒体披露，她曾一台晚会收到43张“小条子”。

曾多次参与报道春晚的东北媒体人张先生就说，很多“钉子户”央视自己都拔不掉，

“总导演对一台晚会的抉择也是有灰色地带的，对演员的控制更是能力有限。冯小刚执导明年春晚，如果能将多年的钉子户彻底铲除，也算是为央视解决了一个很大的麻烦”。词作家王平久也希望明年春晚能变成一场明星秀，“不要一年四季就那么几副面孔，要突破这一关，最难的是人情债”。

3 小品、相声“隔靴搔痒”

许多网友对春晚的美好记忆，停留在戳穿商家以假乱真的相声《宇宙牌香烟》，讽刺官场不良风气的小品《打扑克》。她说，没有排毒功能的小品、相声，看了也无趣。

小品《三鞭子》编剧崔凯接受采访时一语道破：“农民工、邻里关系、城市建设、夫妻关系，一定要在节目中体现，但春晚整体氛围是喜庆的，讽刺谁也不合适，要避免

得罪各个阶层。”因此作品中的失业、待业青年，往往需要表现出“多在自己身上找问题，少埋怨社会”的生活态度；新婚夫妻变“房奴”，结局以感化丈母娘，宣扬就算没房子也一定还有明天。作为春晚重头戏的语言类节目依旧在表现社会生活，但观众期望看到的犀利讽刺、痛快点评，却被悄悄隐去，取而代之的是“隔靴搔痒”的网络笑话集锦。

4 新人出不来，歌舞“炒冷饭”

网友“喜娃爱吃草”在一项针对春晚的网络调查中留言：“春晚对我来说，最大的失望是再也没有金曲诞生，现在只学会了炒冷饭。”歌手龚琳娜对明年春晚歌舞类节目充满期待，“重视原创歌曲，将春晚缺好歌的尴尬状况改变过来。”

《锵锵三人行》主持人窦文涛在节目中调侃春晚说，他最不能接受就是“歌伴舞”：“我印象中，这种形式只适合演唱组合，香港的草蜢、台湾的小

虎队，无论演唱者跳，还是跟舞群一起跳，都不显乱，但如果一个人静静独唱，身后几十个人伴舞，怎么看都有一种喧宾夺主的感觉。”春晚是出新人、出新歌的舞台，费翔的《冬天里的一把火》、毛阿敏的《思念》、韦唯的《爱的奉献》、李琼的《山路十八弯》，都从春晚一夜成名。或许是為了挽留住观众，春晚往往选择老面孔，新人也就被淹没在大联唱之中。



■网友对“何炅、小S、孟非、蔡康永、华少(由上到下)”这样的“春晚主持阵容”很期待